扫一扫

查看更多内容

新闻热线 96345

一本"流水账"里的抗疫点滴

H记者 张璐

徐海清是南浔区人民医院中医科的医生,明年即将退休。 3月25日是他在管控区做核酸采样的第10天,工作的忙碌而有序,在他的流水账日记里都能感觉得到

他说,或许这些日记里没有惊天动地的故事,也没有优美华丽的辞藻,却是他们最真实的情感。

3月16日 21:30

终于可以躺下来好好休息一下了。要说累确实有一点,毕竟一把年纪了,不能跟我们年轻的小伙伴相比。躺在沙发上,喝上两口矿泉水也慢慢缓过来了。只是,今天的矿泉水特别甘甜,因为忙得半天没喝过水。

回想早上,刚到医院就接到了院长的电话,问我能不能去支援核酸采样?我当然愿意!作为医务人员,除了日常工作,我还没有深入过一线。

因为事出突然,没有准备, 我只好去小卖部买点洗漱用品, 便和三位小伙子一起出发了。 在车上,我才想起忘了跟家人说 一声。

一通电话,少不了他们的一 番叮嘱。

到达管控区已是中午时分, 那里已经有很多人从疫情开始 一直坚守在这里。我们四个吃 完午饭就全副武装投入实战,一 直到晚上八点才收工。

而当我躺下休息时,另一组 小伙伴还在奋斗中。

3月17日 20:00

和昨天的高温形成强烈反差的是,今天因为下雨变得寒冷。

在前往采样点的路上,我发现远处的油菜花已经开得非常娇艳了,即便被雨水拍打着。公路边的早樱也冒雨绽放,让人心头一亮。

今天的我已经能够独立作战了,上午采样,下午扫楼。大家都照顾我年纪大,让我随时待命,但我想说,我可以的。

3月18日 22:00

早晨7点不到,我们便乘车 前往管控区了,雨还在下,气温 比昨天更冷。

今天,我们去一个小区采 样。完成采样点的工作后继续 扫棒。

所谓扫楼,是特指一些老弱 病残,不能到点上采样的居民, 由我们挨家挨户上门采集。

说实话,扫楼比想象的要艰难。管控区内都是五六层的旧楼。我们不停地爬楼,没多久就两腿发软,气喘吁吁了。和我搭档的两位年轻人见我吃力,多次提议让我在楼下等他们。但我们三人是分工合作的,我累,他们又何尝不累?

我一直坚持着,直到最后还要再爬三个六楼的时候,我"投降"了。

我明白,再坚持只会拖累他们,适时的让步更有利于工作的 完成。

3月19日 18:00

"笃笃"的敲门声,把我从睡梦中惊醒。正所谓梦里不知身是客。睁开惺忪的睡眼,一时间竟不知道自己身在何处。这时候敲门声再度响起,还伴随着轻声的呼唤,吃晚饭了。

这下完全清醒了,和前几天 一样,我们一早就去了管控区。 但是今天的工作进行得很顺利。协助我们采样的民警、志愿者非常得力。到中午时分,采样工作已经大体完成。下午3点前后,我们留下待命人员,其他人就先撤离休息了。

回到驻点洗漱完,我窝在沙发里,本想写点东西,却不曾想 竟沉沉睡去……

3月20日 21:00

今天天气很糟糕。大雨滂 沱,外加格外寒冷。

大雨之中的核酸采样增加 了难度。对于居民来说,冒雨前 来采样,心理上多少有些抵触, 不过大家还是非常配合,都能做 到应检尽检。

经过几天的磨合,我们的工作已经进入常态。

扫楼时,一个17岁的女孩, 哇哇哭着对我说:"我要回家,我 想妈妈。"

她任由眼泪哗哗淌下,擦也

不擦一下。

我不知道这个小姑娘是什么情况,但我能做的就是安慰她 "快了快了!"

幸运的是,下午有好消息传来,连续的核酸检测天天阴性, 或许离胜利已经不远了。

但愿一切顺利。

3月23日 22:00

今天是我进入管控区的第 八天。经过昨天的降级,我们工作的场所已经是防范区了。不过我们的工作是不变的,只是,以前是每天一次,现在改为隔天

今天天气不错,没下雨,中午还出了太阳,大家的情绪也变得"晴朗"起来。

在我们工作快要结束的时候,一位务工者突然跑过来给我敬了个礼,喊了一声:"你们辛苦了",就走了。

大家都愣住了,却又笑了。

暖心服务感动85岁骨折老人 家属写感谢信点赞





扫一扫 查看更多内容



H记者 忻媛

本报讯"我真是遇着好人了,我在咱医院遇见的每一名大夫都相当好,就像自己的亲人一样。"近日,湖州交通医院住院部,85岁的许老伯对着前来查房

的骨科副主任芮小峰感慨道。 而他的几名亲戚更是联名写了 一封感谢信,感谢医务人员精湛 的医术和暖心的护理。

原来,前段时间,一个人独居在家的许老伯不小心在家门口摔了一跤,当时就感觉坐在地

上起不来了。闻讯赶来的侄子和侄女们,赶紧将他送到了医

经检查,许老伯被诊断为股骨颈骨折。据悉,股骨颈骨折常被称为高龄老人的"人生最后一次骨折",死亡率高达50%。好在老人平时身体情况还算可以,综合评估他的情况后,芮小峰及其团队克服高龄带来的种种困难,为其进行了髋关节置换。

手术挺顺利,术后一周许老伯就能拄着拐杖下床走路了,这让他欣喜不已。更让他感动的是,他在医院受到的暖心照顾。"本来拆完线后要让我回家休养的,可我一个人住,亲戚也不放心,考虑到我的实际情况,医院让我继续留下来进行康复。"许老伯说,他以前不喜欢表扬人,但这次忍不住要夸一夸。

"芮主任对工作非常认真负

责,即使是周末休息也会来医院查房,看看患者。张志龙医生会扶着我,陪我一起下地行走训练。护士们对我很关心,时不时会来问问我情况,半夜口渴了,还会喂水给我喝。"他说很感激这些小小的举动,住在这里安心,亲戚也很放心。

"不仅他自己感谢医生和护士们,也让我们感到人间处处有关爱。"许老伯的侄子和侄女在感谢信中这样说。

"我们有空时会尽可能一起帮帮忙,扶患者做做功能锻炼。 骨折患者手术后,还是要尽量动起来,这也是本着负责的原则。"对于许老伯和他亲戚的感谢,张志龙医生觉得自己只是做了应该做的事。他说,平时他们也会经常逛逛病房,跟患者聊聊天,让他们保持一个乐观的心态,这样对康复也有好处。